
Težko je mladim v Dolskem
Spoštovani tovariš uredniki
Da, težko je mlademu člove-

ku v Dolskem, tnislim težko ob
prostem času, saj razen more-
bitnega prostega mesta za go-
stilniško nuzo nima skoraj ni-
česar. Seveda pa niso vsi mladi
na vasi navdušeni nad takšnim
preživljanjem prostega časa.
Zato ni čudno, če sami iščejo
drugačnega razvedrila po kon-
čanem delu na polju, v šoli, pri
študiju. Dejal sem sami, kajti
res so sami; pomoči starejših ni,
prej obratno. Ne vem, ali je
tako tudi drugje, ali se morajo
tudi drugod mladi boriti s ta-
kimi težavami kot v Dolskem,
ali pa je to zgolj specifična bo-
lezen naše vasi. Zanima me (pa
tudi druge tnlade pri nas), kje
so vzroki zanjo in ali je ozdrav-
Ijiva.

Naj torej preidem k stvari.
Mladi, naveličani gostilniške
,,rekreacije" so se začeli zbirati
okoli novoustanovljenega mla-
dinskega kluba, ki je dobil pro-
store v zadružnem domu. Od-
več je pripovedovati, kaj po-
meni klub mlademu človeku
pozimi, v spomladanskem in je-
senskem času. Klub je toref za-
živel. Šahirali smo, igrali na-
mizni tenis, plesalo se je, da je
bilo veselje. Vendarle mnogim
to ni bilo pogodu. Začelo se je
šušljati za gostilniškimi mizami
ter po vasi o ,,pregrehi", ki da
se fe ugnezdila v mladinskem
klubu. Zanimivo, da so jo videli
predvsem starejši Ijudje - se-
veda še zdaleč ne vsi, vendar je
v vasi nekaj takih, ki imajo ne-
navadno slušno napako. Prisegli
bodo, da vpitje prihaja iz MK,
pa čeprav prihaja v resnici prek
Save ali hriba. Ne vem, ali gre
za golo nevoščljivost, ker sami
svoje mladosti niso mogli tako
preživeti, ali pa gre za kaj več.
Vse skupaj se je namreč spre-
vrglo v pravo gonjo proti MK,
ki je medtetn dobil novega
pfedsednika, podjetnega Sto-
jana Klandra. Stvar je dosegla
svoj višek ob zadnjem plesu, ki
ga je priredil MK pred 1. ma-
jem.

O plesu je v Dolskem bolje
potiho govoriti pa pri tem še
pogledati okoli sebe, ali je vse
vamo, kajti nekateri Ijudje ,z
grozo" opažajo, da ta ,,razuzda-
nost" prihaja tudi v njihovo vas.
Na vsak način se ji skušajo
upreti, kajti njihova ,,vest mora
ostati čista"; vpraSanje je le, či-

sta za koga. Naj navedem nekaj
bistroumnih ter po njihovem
mnenju nezaslišanih ugotovitev:
na mladimkem plesu da plešejo
po dva in dva in da se včasih
celo držijo za roke ali okoli vra-
tu, med plesom tudi rtiso pri-
žgane vse luči - Se dobro, da so
vsi prenosni reflektorji v domu
pokvarjeni, saj bi morali navse-
zadnje namestiti še to . .. Ven-
dar te njihove ugotovitve niso
zadoščale, narobe, mnogim so
izvabljale smeh na usta, kot
vam, dragi braki, sedajle.

Prešli so še na dntge, večfe
stvari, ki naj jih stmem v eno
samo, pri njih tako priljubljeno
besedo ~ ,,kurbarije". Te naj bi
se dogajale na zadnjem plesu.
Bil sem tam, vendarle jih pri
najboljši volji nisem videl, niti
za vrati niti pod mizo, kamor
sem pogledal celo dvakrat. Na
plesu nisem opazil niti Julijane
Aleš, čeprav je ta naslednji dan
,,sveto" zatrjevala, da je dve uri
stala pri vratih ter zrla pohuj-
šanje v dolini dolšanski pred
sabo. Da se pa na te moje trdit-
ve lahko zanesete, naj povem,
da sem star 21 let in da mi do
sedaj še nihče ni oporekal raz-
sodnosti ali česa podobnega; to
lahko tudi dokažem.

Naslednji dan so se torej kot
blisk razširile po vasi vesti, da
so se na plesu počenjale zgoraj
omenjene reči pa še druge ,,ma-
lenkosti", kot npr. pretep do
nezavesti in podobno. Pri tem
se je še posebno angažirala ome-
njena Julijana Aleš, zato njej to-
likšna pozomost. Ne bi ponav-
Ijal njenih besed, ki so bile v
glaynem iste pri vsaki hiši, kijih
je obiskovala na svoji ,,turneji".
Njene nesramne trditve lahko
zanika vsakdo, ki je bil na ome-
njenem plesu. Človek se vpraša,
ali je ta ženska v svojem bolest-
nem prizadevanju sama ali pa
morda ne stoji za njo še kdo
dnig, ki mu nemara ni prav, da
se mladi v Dolskem ne zbirajo
okoli njega in ne sprejemajo
zgolj njegovih idej. Če je ženska
sama, se mladi niti ne bi toliko
razburjali, saj je že dolgo ne
jemljejo resno. Zalostno pa je le
to, da ji nekateri starši -verja-
mejo ter potem svojih otrok ne
puste v klub. Najjim povem, da
je tudi to eden izmed načinov,
kako jim izraziti svoje nezaupa-
nje. Drugače ~ se mi zdi - bi
bilo, če bi šlo za organizirano
kampanjo proti MK. V tem pri-

meru bi pritegnil tistim, ki za-
htevajo, da se omenjene ne-
sramnosti ~ tudi zame žaljive
trditve — prekličefo, v nasprot-
nem primeru pa vloži tožba pri
sodišču, saj gre za jasen dejan-
ski stav kaznivih dejanj po čle-
nu 169. in 170. kazemkega za-
konika. Poudarjam pa, da bi to
bila zadnja možnost. Ne gre
mladim v Dolskem, da bi krivce
za klevete denamo ali kako dru-
gače kaznovali, temveč da ome-
njene besede prekličejo ter tako
odpravijo škodo, ki je bila po-
vzročena z dosedanjim nava-
janfem, v bodoče pa mlade pu-
stijo pri miru.

Mogoče boste iz mofega do-
sedanjega pisanja sklepali, da
gre pri nas pravzaprav za kla-
sično ter danes tako pogostno
rtasprotje med dvema genera-
cijama. Dejal bi, da temu ni
tako. Že v začetku sem napisal,
da gre sicer za nekatere starejše
Ijudi, vendarle še zdaleč ne za
vse.

Omenjeni Ijudje - nam sicer
bolj ali manj znani - skušajo
pridobiti za ,,svojo stvar" tudi
nekatere mlade - svoje otroke
ter prek njih zasejati razdor v
vrstah nas mladih. Naj tu nave-
dem misel nekoga izmed nas, ki
je dejal, da mladi ne smemo iti
po stopinjah starejših v naši
vasi, to je z medsebojnimi pre-
piri. To nam zaenkrat uspeva,
vendarle je vprašanje, kako dol-
go še ob vsem tetn preračuna-
nem hrupu ob MK.

Dejal bi še nekaj: za hrbtom
lahko blebeta še tak slabič, ven-
dar v obraz povedati nekomu,
kar mu gre to je pa nekaj dru-
gega in prav tega v Dokkem po-
grešamo. Morda ne bodo zame-
rili, če nas bo kdo opozoril na
resnično napako, kajti te so po-
vsod prisotne in kritika, ki ima
namen odpraviti jih, je vedno
dobrodošla. Vsak na vasi ima
možnost, da poda svoje pri-
pombe na delo MK, saj vendar
živimo v demokratični družbi,
katera načela spoštujemo vsi.
Sestanki MK sd javni, njegovi
predstavniki so znani. Tudi mla-
dinski plesi so javni, vsak se jih
lahko udeleži, mi ne postav-
Ijamo nobenih pogojev. Prav ve-
seli bomo. če se bodo prišli
starši prepričat, kako se zaba-
vajo njihovi otroci. S tem, da
jih bodo še naprej puščali v
MK, bodo izkazali zaupanje
njim in nam vsem in oboji jim
bomo hvaležni.

Vsem tistim, ki pa bodo še
naprej vztrajno pljuvali na naše
prizadevanje za popestritev živ~
Ijenja mladih v Dohkem, naj
povem, da se mladi danes ne
damo kar tako. Zavedamo se,
da bo slej ko prej - zdi se mi,
da je že - na tapeti NTK Dol-
sko, ki je postal v zadnjem času
priljubljeno zbiratišče mladih
poleg MK in navsezadnje se bo
le izkazalo, da so pljuvali pred-
vsem v lastno skledo. K temu
spoznanju pa sem skušal s svo-
jim, na nekaterih mestih morda
hudomušnim člankom pri-
spevati delež tudi faz.

BOŽO CERAR,
študent prava, Dolsko 54


